

# 带着12秒92佳绩来上海

古巴小将罗伯斯今晨抵沪



■ 古巴小将罗伯斯将在刘翔家门口向刘翔发起挑战

北京时间昨天，在国际田联大奖赛斯图加特总决赛男子110米栏项目中，古巴选手戴龙·罗伯斯一鸣惊人，以12秒92的惊人成绩轻松夺冠。该成绩不仅刷新了刘翔在去年总决赛中创造的12秒93的赛会纪录，也平了刘翔在纽约创造的今年世界最好成绩。罗伯斯兴奋地说：“今天是属于我的，这是场最完美的比赛！”

“洛桑是刘的福地，那……好像在斯图加特举办的比赛中，我都会比较走运吧！”一个月前的日本，罗伯斯曾在专访中这样对记者说过。“我喜欢斯图加特。我在这里参加的三次比赛，无论是室内的还是室外的都创造了自己最好成绩。”

第一枪抢跑，比赛重新开始后，罗伯斯的发挥就非常出色。缺少刘翔在身边，罗伯斯得以始终保持自己节奏，最终以12秒92率先冲线。“我对自己的表现并不诧异，因为我知道自己的状态真的是很好。”

12秒92是目前世界110米栏的第四好成绩，前面分别是刘翔的12秒88、阿诺德的12秒90、刘翔与杰克逊的12秒91。事实上，纵观全年，罗伯斯在欧洲诸站比赛成绩均属优异。在年初斯图加特室内比赛中，他曾击败刘翔。全年19场室外比赛中他赢了15场，其中包括黄金联赛巴黎站、苏黎世站和布鲁塞尔站。

和牙买加飞人鲍威尔有着异曲同工之处，罗伯斯的爆发，契机同样源自大阪世锦赛的失利。

大阪世锦赛前，罗伯斯被认为是世界纪录保持者刘翔的主要挑战者。决赛结果

第四名，一个月前的长居体育场，仰面瘫坐在跑道上，那一刻，罗伯斯毕生难忘，“太恐怖了。我的感觉太差了。我的状态极好，但是压力扼杀了我……年初的时候我原本想跑进13秒。我认为我可以在6月或者7月实现这个目标，于是一直给自己施加压力。去大阪的时候，我甚至感觉自己有责任去夺冠。空手而归更增加了我的失落感。”

“昨天比赛表现对我来说意义重大。它也可以说是本赛季的一个补偿吧。它代表了今年我想获得的所有奖励。你不能想象，在付出努力取得这样的成绩后我有多么的满足。”难以描述自己的兴奋。

重新审视，罗伯斯这才认识到，自己是决赛中最年轻的选手，与世界顶级跨栏选手同场比赛，这是一次难得的机会，而不应该成为负担。“我原来以为自己会失去很多的，但事实是，我根本什么都没有。”

今天抵沪的罗伯斯斗志昂扬，又能见到老对手刘翔则是他兴奋的另一原因。“那是刘的故乡，听说他在那里是超级巨星？我真想看看那情景！”兴致勃勃地计划着，罗伯斯的上海行程中还包括了逛街、泡酒吧、跳舞等诸多内容。“我会说‘你好’‘再见’，那是刘教我的！”

本报记者 厉苒苒 评论 07092511701



双钱轮胎田径黄金大奖赛

世界田坛高手陆续上演沪翻版世锦赛

本报讯（记者 厉苒苒）全明星阵容仿佛是一个月前大阪田径世锦赛的“精华浓缩版”，本周五，双钱轮胎上海黄金大奖赛即将在松江大学城体育中心拉开帷幕。从昨晚起，参加本次大赛的各国田径高手陆续抵沪，投入赛前备战。

最先到达的是两名世界上最上跑得最快的女人——世锦赛女子百米冠军坎贝尔和女子100米栏冠军米歇尔·佩莉。有趣的是，在一个月前的世锦赛上，两人都曾上演过惊险夺冠。前者以千分之一秒的优势打败美国选手劳琳·威廉姆斯，在同时冲过终点的情况下，经高速摄像机最后被裁定获得冠军；后者则完成超级大逆转，在最后时刻赶超瑞典的欧锦赛冠军卡鲁尔，成功卫冕世锦赛冠军。早早到达上海，两名女将渴望将日本的好运在上海延续。

今天上午，浦东机场又迎来一组重量级贵宾——从德国斯图加特转战上海，一天前，刚刚在国际田联总决赛中获得佳绩的撑杆跳女皇伊辛巴耶娃翩然到来。最受关注的110米栏诸强也几乎同时抵达。同样从德国转战上海，美国人艾伦·约翰逊、大卫·佩恩以及古巴小子戴龙·罗伯斯，将在刘翔主场向中国飞人发起新一轮挑战。

本届双钱轮胎上海黄金大奖赛将于本月28日在新建的松江大学城体育中心举行。其中最引人注目的焦点之战是110米栏，由尼康公司冠名赞助。



孙海平 刘翔师徒俩在场下切磋 本报记者 楼文彪 摄

## 前面三栏有突破 起跑技术需稳定

孙海平点评刘翔本赛季表现

从大阪到上海，世锦赛完美夺冠，标志着刘翔卸下07赛季最重负担。躲回莘庄基地，近期，刘翔孙海平师徒正积极备战将于本周五举行的上海黄金大奖赛。近日师傅孙海平接受本报记者采访，对刘翔全年表现进行一番盘点。

“整体实力远高历年，比赛发挥情况稳定——一系列成绩，足以说明刘翔实力已是当之无愧世界第一！”为全年作注解，师傅对刘翔的褒扬毫不保留。

算上本月28日即将举行的双钱轮胎上海黄金大奖赛以及已确认参赛的大邱黄金大奖赛，2007赛季刘翔共参加12场世界级比赛，其中包括3场室内赛。3站室内比赛，两个第一一个第二。已完成的7站室外赛中，六冠一季军的骄人成绩领跑男子110米栏项目。在高手云集的大阪田径世锦赛决赛中，刘翔克服道次劣势，最终也以12秒95的好成绩夺冠。

脑海中始终绷着2008年奥运会这根弦，如今，孙海平更愿意谈的却是隐忧——“不过，专项素质有待提高，整体节奏不平衡是目前需要攻克的最大难题。”

从去年冬训开始，孙海平就有意识地加强刘翔前三栏的节奏。“刘翔的后程能力早已是世界第一，若能在前三栏再加一把劲，那就让他水平稳定在一个更高的层次。”改变训练手段、变着法子给刘翔训练加量。从冬训的不适应到如今的习以为常，一年时

间，特训已显成效。

孙海平告诉记者，世锦赛后，刘翔奥运攻关小组曾对其比赛情况进行精密分析。测算后发现，决赛中刘翔第二、三栏的栏周期已经达到0.98秒，而这个速度以往只有在第四、五栏或第五、六栏间才能达到（刘翔最快的栏周期为0.96秒）。“这代表刘翔在比赛中已能够有意识地提前加速，在以往不足的前3栏关键技术方面又有了实质性提高。”

做好前三栏和后程的衔接，如今，最大的制约因素变成了起跑。比赛中，经常出现的惊险逆转夺冠场面，与刘翔起跑不稳定无关。“将起跑稳定发挥在2秒内，也就是说，争取让他在2.5秒内跨越第一个栏架，那刘翔的成绩就能再上一个新台阶。”

劲敌罗伯斯昨天在德国跑出12秒92的好成绩，连孙海平也表示“没想到”。

“罗伯斯的这个成绩对于刘翔备战明年奥运会，无疑是一个极大的鞭策。这表明我们需要改变策略，把平时的训练再做得更扎实一些。”不过，这次家门口的战役，师傅还是更看好刘翔。“总决赛距离上海比赛的时间太近了，短时间内来回一趟欧洲，受时差影响太大，对身体和状态各方面都不好。所以罗伯斯很难在上海跑出什么好成绩。”

“一切都为了明年的奥运，那才是重中之重！”跟随采访至今，从师傅孙海平口中，如今已越来越多地听到这样的感慨。

本报记者 厉苒苒

**东风小康**

东风小康 即赠送 液晶电视

或高档冰箱、全自动洗衣机

**购**

厂家指定零售价： 3U金钻 (1.3L) 49800元  
3U金钻 (1.1L) 39900元  
3U金钻 (1.3L) 39800元

液晶电视 尺寸：2680-3780元

**东风小康 畅享 小康汽车家电节**

心动金秋，畅享小康生活。东风渝安公司倾情推出“小康汽车家电节”大型活动，在东风小康产品终端零售价不加价的条件下，给用户更多实惠，液晶电视、全自动洗衣机、高档冰箱等品牌家电免费让您抱回家，让您享受精彩的小康生活！

活动时间：2007年9月25日——2007年11月20日  
详情请咨询当地经销商

东风渝安车辆有限公司 地址：中国湖北十堰高新技术产业开发区  
东风渝安汽车销售有限公司 地址：中国重庆沙坪坝井口工业园区 服务热线：400-887-5551

上海维宝汽车销售服务有限公司 021-68192618 68014581  
上海东仪汽车贸易有限公司 021-59111050 021-69131913